
Oznámení pro občany obce 

Čipování popelnic! Co vědět a jak se na to připravit? 

 

Vážení občané, 

během měsíce listopadu 2025 (přesný termín bude sdělen rozhlasem, na webových 
stránkách obce, FB, vývěskách a Munipolis) proběhne čipování nádob na směsný 
komunální odpad. 

Každá nádoba bude označena identifikátorem s jedinečným číselným kódem. Při 
svozu dojde k načtení vyvezené nádoby, která bude zároveň zvážena. Obec tak získá 
přesnou evidenci o počtu svážených nádob a množství vyprodukovaného odpadu od 
jednotlivých nemovitostí. 

Co musím pro očipování popelnice udělat? 

Majitele popelnic a kontejnerů prosíme o viditelné označení číslem popisným, případně 
orientačním či evidenčním. Bez tohoto označení není možné očipování provést. U 
bytových domů, kde je více popelnic každou popelnici označit číslem popisným, 
jménem a číslem bytu, pokud ho víte (např. na papírku nalepeném na víku popelnice) 

Žádáme Vás, abyste v daném termínu a čase přistavili své popelnice před dům na místo 
obvyklého svozu na veřejné prostranství (tak aby byly přítupné). U samotného čipovaní 
nemusíte být přítomní, stačí přistavená popelnice. 

Odstraňte z popelnice všechny staré nálepky a známky. Ponechte tam pouze nálepku na 
svoz na tento rok 2025 

Jak poznám, že je moje popelnice očipovaná? 

Popelnice a kontejnery budou označeny nálepkou s popisem „Očipovaná nádoba“ a 
přiděleným číslem. Tato nálepka není samotným čipem, jedná se pouze o evidenční 
nálepku. Tímto označením však majitelé poznají, že je jejich popelnice již očipovaná a 
můžete si ji uklidit zpět. 

Co když nejsem doma? Co když zapomenu popelnici vyvést? 

V ideálním případě doporučujeme takové situaci předejít - dohodnout se sousedem či 
nechat popelnici před domem déle. Opakované čipování bude komplikované a nemusí 
se stihnout v tomto roce 

Co když nebudu mít popelnici očipovanou? 

Od nového roku budou sváženy pouze očipované nádoby, proto žádáme občany o 
spolupráci, vstřícnost a důkladné pročtení instrukcí pro čipování. Samotný proces 
čipování je velmi rychlý a jednoduchý, nijak vás nezatíží. Vaše přítomnost u čipování není 



nutná. Čip popelnici nijak nepoškodí, je umístěn nenápadně a nezasahuje do jejího 
používání. 

Je důležité, aby popelnice stála před nemovitostí, ke které patří. Čip bude spojen s 
adresou nemovitosti. Pokud umístíte nádoby pohromadě i se sousedovými, je potřeba je 
označit číslem popisným a jménem majitele (křídou, fixem, zavěšeným štítkem, 
popsáním vnitřní stěny víka apod.) 

Proč se budou popelnice čipovat 

- získáme přesnou evidenci výsypů: čip na popelnici umožňuje, aby svozové auto 
při výsypu automaticky zaznamenalo provedený výsyp 

- obec bude platit jen uskutečněné výsypy 
- eliminuje se zneužívání systému odpadového hospodářství (neočipované nádoby 

vůz nevysype, cizí čipy v seznamu označí včetně jejich lokalizace) 
- při čipování proběhne kontrola ohlášené kapacity na směsný odpad 
- s čipování bude zároveň provedena pasportizace všech popelnic (přehled o 

všech sběrných nádobách v obci, jejich kapacitě a četnosti a úspěšnosti výsypů) 
- čipy rozšíří možnosti systému do budoucna (platba za skutečné množství 

vyvezeného odpadu) 

Jaké popelnice se budou čipovat 

Pro čipování přistavte všechny popelnice, které využíváte na směsný odpad. 

Čipovat lze pouze plastové nádoby se standardizovaným otvorem pro umístění 
identifikačního zařízení (čipu) v límci popelnice, nádoby musí splňovat normu DIN EN 
840-1. 

Nebudou čipovány kulaté plechové popelnice, ani velmi opotřebované nebo rozbité 
popelnice! Pokud takovou popelnici na směsný odpad vlastníte, doporučujeme neváhat 
s koupí nové plastové popelnice. Nakoupit si je můžete u nás na Obecním úřadě.  

Pokud uvažujete od nového roku o úpravě kapacity na směsný odpad, zejména pokud se 
jedná o úpravu objemu popelnice, je nejvyšší čas na výměnu! Ideální je nechat si již nyní 
očipovat správnou nádobu, kterou chcete využívat v příštím roce. 

Proč se vyřazují plechové popelnice ze svozového systému 

Z důvodu ochrany před zahořením - do plastových popelnic nelze ukládat horký popel, 
zatímco do plechové popelnice ano. Pokud tak učiní občan těsně před svozem, hrozí 
vzplanutí obsahu kukavozu a poškození vozu i zdraví obsluhy a velké škodě na majetku. 

Proč obec k tomuto systému přistoupila? 

Z důvodu, že současný systém se neosvědčil, jelikož svozová firma vyvážela i popelnice, 
které neměly být vyvezené (ať už mluvíme o velikosti nádoby nebo četnosti svozu)! 



Zaměstnanci obce bohužel nemohli uhlídat kdy byla nesprávná popelnice vyvezena! 
Vůči občanům, kteří si vždy vše řádně platili a řádně třídili bylo toto nefér, proto obec 
přistoupila ke změně, která snad bude férová již pro všechny – tzn. kolik směsného 
odpadu vyprodukujete, tolik si od roku 2027 zaplatíte. V roce 2026 bude systém úhrady 
za směsný odpad stejný jako v roce 2025, načipováním popelnic bude v roce 2026 
probíhat pouze zkušební provoz a kontrola hmotnosti. Od roku 2027 bude spuštěn 
systém natvrdo – tzn. zaplatíme kolik vyprodukujeme.   

Děkujeme za spolupráci. 

Obec Mělnické Vtelno 


